
ATA: Aos onze dias do mês de junho de 2014, realizou-se a 9º Sessão 

Ordinária do 2º ano Legislativo da 16º Legislatura da Câmara Municipal de 

Pedro de Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida 

São José, 571, Centro – Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor 

Presidente Paulo Eduardo Alves Ferreira. Secretariaram os edis 1º 

Secretário Valmir dos Santos e 2º Secretário Sergio Shindin Tawata. Com a 

presença total da edilidade. O Senhor Presidente deu início à sessão. O edil 

José Roberto Esteves solicitou a dispensa da leitura da ata da sessão 

anterior, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado, a 

ata foi colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade 

pela edilidade. O Senhor Presidente informou aos demais edis, que 

conforme o art. 226 do Regimento Interno o expediente será reduzido para 

30 minutos devido à votação da Lei Diretrizes Orçamentárias para o 

exercício de 2015. Passou-se ao Expediente: Projeto de Lei nº. 23, de 02 de 

junho de 2014 que “Altera o art. 1º da Lei Municipal nº. 1.280, de 04/04/12 

e dá outras providências” foi lido e encaminhado a Ordem do Dia. Projeto 

de Lei nº. 24, de 05 de junho de 2014 que “Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial” no valor de R$ 260.000,00 destinado a aquisição 

de diversos equipamentos para unidade de saúde, foi lido e encaminhado a 

Ordem do Dia. Projeto de Lei nº. 25, de 05 de junho de 2014 que “Dispõe 

sobre a abertura de crédito adicional especial” no valor de R$ 280.000,00 

destinado a pavimentação e reurbanização da Rua Antonio Andreoli, foi 

lido e encaminhado a Ordem do Dia. Projeto de Lei nº. 26, de 05 de junho 

de 2014 que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial” no 

valor de R$ 150.000,00 destinado a construção de passarela no município, 

foi lido e encaminhado a Ordem do Dia. Projeto de Lei nº. 27, de 05 de 

junho de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a aderir ao 

Programa Mais Médicos, a conceder auxilio moradia e alimentação e dá 

outras providência”, foi lido e encaminhado a Ordem do Dia. Projeto de 



Lei nº. 28, de 06 de junho de 2014 que “Autoriza aditamento de convênio e 

instituição de bônus por participação nos resultados e dá outras 

providencias”, foi lido e encaminhado as Comissões Permanentes. Projeto 

de Lei nº. 29, de 06 de junho de 2014 que “Cria o emprego de Orientador 

Pedagógico do setor de Educação inclusiva no Departamento de Educação 

e dá outras providências”, foi lido e encaminhado a Ordem do Dia. Projeto 

de Lei nº. 30, de 09 de junho de 2014 que “Dispõe sobre a autorização e 

regime de concessão e permissão de prestação de serviços públicos, 

especialmente, a locação de dependência da estação rodoviária municipal e 

dá outras providências”, foi lido e encaminhado as Comissões 

Permanentes. Projeto de Lei nº. 31, de 09 de junho de 2014 que “Fixa 

largura das estradas vicinais e dá outras providências”, foi lido e 

encaminhado as Comissões Permanentes. Projeto de Lei nº. 32, de 09 de 

junho de 2014 que “Institui o programa de parcelamento incentivado - PPI 

as pessoas físicas e jurídica do município e autoriza a utilização do protesto 

extrajudicial dos créditos devidos a fazenda municipal  e dá outras 

providências”, foi lido e encaminhado as Comissões Permanentes. Projeto 

de Lei nº. 33, de 11 de junho de 2014 – de autoria do edil Sivaldo Miguel 

dos Santos que “Declara de Utilidade Pública a entidade que se especifica”, 

foi lido e encaminhado às Comissões Permanentes. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação referente à denúncia do Sr. Cláudio Luis Pereira, foi lido 

e ciente a Casa (arquiva-se). Requerimento nº. 22/2014 de autoria do edil 

José Lopes de Souza, foi lido, discutido e submetido à deliberação do 

Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade (encaminham-se). 

Requerimentos nº.s. 23 e 24/2014 de autoria da vereadora Débora Cristiane 

de Almeida, foram lidos, discutidos e submetidos à deliberação do 

Plenário, foram aprovados por unanimidade pela edilidade (encaminham-

se). Indicações nº. 123 e 124/2014 de autoria do vereador José Lopes de 

Souza, foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder 



Executivo). Indicação nº. 125/2014 de autoria da vereadora Neide Hipólito, 

foi lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). 

Indicações nº.s 126, 127 e 128/2014 de autoria do vereador Sivaldo Miguel 

dos Santos, foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder 

Executivo). Indicações nº.s 129, 130 e 131/2014 de autoria da vereadora 

Débora Cristiane de Almeida, foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se 

ao Chefe do Poder Executivo). Moção de Pesar nº. 14/2014 de autoria dos 

vereadores Valmir dos Santos, foi lida, discutida e submetida à deliberação 

do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). 

Moção de Congratulação nº. 15/2014 de autoria do vereador Sivaldo 

Miguel dos Santos, foi lida, discutida e submetida à deliberação do 

Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). 

Balancete Analítico referente ao mês de maio/2014, foi lido, ciente a Casa 

(arquiva-se). Terminado o expediente passou-se ao Temário Livre. O 

vereador Valmir dos Santos fez o uso da palavra, teceu comentários que os 

vereadores desta Casa de Leis: José Lopes, José Roberto, Sivaldo, 

Dourivaldo, Paulinho e a vereadora Neide estiveram presentes na reunião 

juntamente com o Senhor Prefeito Municipal a fim de tratar sobre a questão 

das casas populares na qual o Senhor Prefeito informou que o prazo para a 

entrega das casas populares será de 15 a 30 dias; comentou sobre o auxílio 

aluguel, onde o Senhor Prefeito esclareceu que apenas cinco famílias estão 

recebendo este benefício; sobre o postinho de saúde no Bairro Amoreiras, 

pedido esse da vereadora Débora na qual já foi solucionado e, que o 

postinho de saúde no Bairro Piririca já foi realizado a limpeza no local; 

comentou sobre a estrada do Bairro Manoel da Nóbrega na qual foi 

solucionado o problema; sobre a falta de medicamento na unidade de 

saúde, aludiu que alguns medicamentos foram tirados da cesta pelo 

Governo Estadual; comentou que foi retirada a placa de vende-se da 

unidade escolar do Bairro Martins Afonso; comentou que o Senhor Prefeito 



informou que as casas populares do Bairro Vila Batista que está bem 

adiantado o processo, como também as casas populares, localizada nas 

proximidades da Rua Sueli Paganini Ribeiro, pois houve problema com a 

empresa, mas que está em andamento e finalizou comentando sobre a 

questão da merenda nas unidades escolares devido que há crianças que não 

aceita determinada merenda. O vereador Dourivaldo de Rosa Moreira 

solicitou ao Senhor Presidente 5 minutos pela liderança do partido para 

fazer o uso da tribuna livre. O Senhor Presidente concedeu o uso da 

palavra. O vereador Dourivaldo de Rosa Moreira fez o uso da tribuna; 

teceu comentários sobre o projeto de lei nº. 31 que “Fixa a largura das 

estradas vicinais e dá outras providências”. Terminado o temário livre, foi 

dispensado o Intervalo Regimental, a seguir passou-se a Ordem do Dia. A 

Comissão de Finanças e Orçamento, conjuntamente reunidas examinando o 

Projeto de Lei nº. 21/14 que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 

elaboração e execução da Lei Orçamentária para o exercício de 2015 e dá 

outras providências”, foi lido e apresentou substitutivo ao projeto. 

Substitutivo nº. 001 ao Projeto de Lei nº. 21/14, foi lido, colocado em 

discussão e votação nominal maioria absoluta, no qual os edis Débora 

Cristiane de Almeida, votou pela aprovação do projeto, Neide Hipólito, 

votou pela aprovação do projeto, José Lopes de Souza, votou pela 

aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, votou pela aprovação do 

projeto, José Roberto Esteves votou pela aprovação do projeto, Valmir dos 

Santos, votou pela aprovação do projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, 

votou pela aprovação do projeto, Sérgio Shindin Tawata, votou pela 

aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 

(encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº. 23, de 

02 de junho de 2014 que “Altera o art. 1º da Lei Municipal nº. 1.280, de 

04/04/12 e dá outras providências”, foi lido e opina favoravelmente pela 



matéria em tela. O projeto de lei foi lido, colocado em discussão e votação 

nominal maioria absoluta, no qual os edis Débora Cristiane de Almeida, 

votou pela aprovação do projeto, Neide Hipólito, votou pela aprovação do 

projeto, José Lopes de Souza, votou pela aprovação do projeto, Sivaldo 

Miguel dos Santos, votou pela aprovação do projeto, José Roberto Esteves 

votou pela aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação 

do projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, 

Sérgio Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado 

por oito votos favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e 

Redação e Finanças e Orçamento conjuntamente reunidas examinando o 

Projeto de Lei nº. 24, de 05 de junho de 2014 que “Dispõe sobre a abertura 

de crédito adicional especial” no valor de R$ 260.000,00 destinado a 

aquisição de diversos equipamentos para unidade de saúde, foi lido e opina 

favoravelmente pela matéria em tela. O projeto de lei foi lido, colocado em 

discussão e votação nominal maioria absoluta, no qual os edis Débora 

Cristiane de Almeida, votou pela aprovação do projeto, Neide Hipólito, 

votou pela aprovação do projeto, José Lopes de Souza, votou pela 

aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, votou pela aprovação do 

projeto, José Roberto Esteves votou pela aprovação do projeto, Valmir dos 

Santos, votou pela aprovação do projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, 

votou pela aprovação do projeto, Sérgio Shindin Tawata, votou pela 

aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 

(encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº. 25, de 

05 de junho de 2014 que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

especial” no valor de R$ 280.000,00 destinado a pavimentação e 

reurbanização da Rua Antonio Andreoli, foi lido e opina favoravelmente 

pela matéria em tela.  O projeto de lei foi lido, colocado em discussão e 

votação nominal maioria absoluta, no qual os edis Débora Cristiane de 



Almeida, votou pela aprovação do projeto, Neide Hipólito, votou pela 

aprovação do projeto, José Lopes de Souza, votou pela aprovação do 

projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, votou pela aprovação do projeto, José 

Roberto Esteves votou pela aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou 

pela aprovação do projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela 

aprovação do projeto, Sérgio Shindin Tawata, votou pela aprovação do 

projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). As 

Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento conjuntamente 

reunidas examinando o Projeto de Lei nº. 26, de 05 de junho de 2014 que 

“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial” no valor de R$ 

150.000,00 destinado a construção de passarela no município, foi lido e 

opina favoravelmente pela matéria em tela. O projeto de lei foi lido, 

colocado em discussão e votação nominal maioria absoluta, no qual os edis 

Débora Cristiane de Almeida, votou pela aprovação do projeto, Neide 

Hipólito, votou pela aprovação do projeto, José Lopes de Souza, votou pela 

aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, votou pela aprovação do 

projeto, José Roberto Esteves votou pela aprovação do projeto, Valmir dos 

Santos, votou pela aprovação do projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, 

votou pela aprovação do projeto, Sérgio Shindin Tawata, votou pela 

aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 

(encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº. 27, de 

05 de junho de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a aderir 

ao Programa Mais Médicos, a conceder auxilio moradia e alimentação e dá 

outras providência”,  foi lido e opina favoravelmente pela matéria em tela. 

O projeto de lei foi lido, colocado em discussão e votação nominal maioria 

absoluta, no qual os edis Débora Cristiane de Almeida, votou pela 

aprovação do projeto, Neide Hipólito, votou pela aprovação do projeto, 

José Lopes de Souza, votou pela aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos 



Santos, votou pela aprovação do projeto, José Roberto Esteves votou pela 

aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação do projeto, 

Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, Sérgio 

Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito 

votos favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento conjuntamente reunidas examinando o Projeto de 

Lei nº. 29, de 06 de junho de 2014 que “Cria o emprego de Orientador 

Pedagógico do setor de Educação inclusiva no Departamento de Educação 

e dá outras providências”, foi lido e opina favoravelmente pela matéria em 

tela. O projeto de lei foi lido, colocado em discussão e votação nominal 

maioria absoluta, no qual os edis Débora Cristiane de Almeida, votou pela 

aprovação do projeto, Neide Hipólito, votou pela aprovação do projeto, 

José Lopes de Souza, votou pela aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos 

Santos, votou pela aprovação do projeto, José Roberto Esteves votou pela 

aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação do projeto, 

Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, Sérgio 

Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito 

votos favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento conjuntamente reunidas examinando o Projeto de 

Lei nº. 33, de 11 de junho de 2014 – de autoria do edil Sivaldo Miguel dos 

Santos que “Declara de Utilidade Pública a entidade que se especifica”, foi 

lido e opina favoravelmente pela matéria em tela. O projeto de lei foi lido, 

colocado em discussão e votação nominal maioria absoluta, no qual os edis 

Débora Cristiane de Almeida, votou pela aprovação do projeto, Neide 

Hipólito, votou pela aprovação do projeto, José Lopes de Souza, votou pela 

aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, votou pela aprovação do 

projeto, José Roberto Esteves votou pela aprovação do projeto, Valmir dos 

Santos, votou pela aprovação do projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, 

votou pela aprovação do projeto, Sérgio Shindin Tawata, votou pela 



aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 

(encaminha-se). Não havendo mais matérias para Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convidou-os para a próxima 

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 25 de junho do corrente ano ás 19h00 

horas. O Senhor Presidente encerrou a sessão às 21h20. Para constar, eu 

Secretário lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


